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kidolgozása mellett a saját poétikai meglátásait, illetve a magyar nyelvről vallott 
gondolatait is összefoglalja. Ilyen módon a szövegek sosem egyedül a kiadásra 
szánt művek szerzőiről szólnak, egyszersmind jelentkeznek bennük a nyilvános-
ságot, gondolatai kifejtésére alkalmas közeget kereső Batsányi szólamai. A szö-
vegek elsősorban ezen – sokszor önreflexív utalásokat is tartalmazó – tudatos 
literátori magatartás bizonyítékaiként válnak előadásom tárgyává.

Betyák Leonóra

Antibiotikumok

Kutatásom célja az volt, hogy feltérképezzem az antibiotikum-használat helyi 
mintázatait, valamint vizsgáljam a lakosság ismereteit az antibiotikum-rezisz-
tenciáról, továbbá az antibiotikumok hatásairól és mellékhatásairól. A felmérés 
során arra kerestem választ, mennyire tájékozottak az emberek a helytelen anti-
biotikum-használat veszélyeivel kapcsolatban, illetve milyen mértékben követik 
az orvosi előírásokat. Emellett megvizsgáltam, milyen javaslatok születtek arra 
vonatkozóan, hogyan lehetne hatékonyabban ismertetni és tudatosítani az anti-
biotikum-rezisztencia fogalmát és annak kockázatait a lakosság körében.

A bevezető részben bemutattam az egyes antibiotikum csoportok hatásme-
chanizmusát, valamint ismertettem a témához kapcsolódó legfontosabb fogal-
makat, köztük a rezisztencia jelentését és kialakulásának okait.

Összességében kutatásom az antibiotikumokkal kapcsolatos társadalmi tu-
dásszintet, illetve az antibiotikumok használatával járó hatásokat és mellékha-
tásokat vizsgálta. Eredményeim alapján még mindig sokan nincsenek tisztában 
az antibiotikum-rezisztencia fogalmával és annak súlyos következményeivel. 
Ugyanakkor a válaszadók többsége egyetértett abban, hogy a vonatkozó sza-
bályozás szigorítására szükség lenne. Sokan hangsúlyozták, hogy az antibioti-
kumokkal és a rezisztenciával kapcsolatos ismereteket már az általános iskolai 
tananyagba is be kellene építeni, hogy a gyermekek időben megértsék a tudatos 
gyógyszerhasználat fontosságát, és felnőttként felelősebben viszonyuljanak eh-
hez a kérdéshez.

Az antibiotikumok az orvostudomány egyik legfontosabb eszközét jelentik, 
ezért megőrzésük és felelős alkalmazásuk alapvető fontosságú a jövő generációi 
számára.


